

成武县文亭街道做好五项便民服务

提升群众幸福感获得感安全感

本报讯(通讯员 李胜 记者 王重庆)今年以来,成武县文亭街道以“五项为民服务机制”为抓手,创新工作方式方法,着力解决群众操心事、烦心事、揪心事,有力破解了影响基层治理的难点堵点问题,实现服务群众“零距离”,切实提升了群众的幸福感、获得感、安全感。

党建引领 推动党政服务落地见效

文亭街道不断强化基层党组织战斗堡垒作用,持续完善功能建设。对辖区27个小区党支部、业委会进行集中攻坚行动。着力抓好4个村改社区工作,高标准打造徐小楼、街道、烟庄、中国院子等11个基层党组织阵地。持续推动社区工作力量下沉,完善了五级城市党建架构以及“一核三元”的运行模式,把社区“两委”成员、社区专职工作者、网格员与小区党支部及业主委员会成员进行有机融合,建

立了网格人员具体台账,有效解决了服务一线人员不足的问题。

优化措施

夯实红色物业工作基础

扎实推动深化“红色物业”创建工作,文亭街道坚持党建引领,树立红色物业品牌,成立了文亭鼎晟国有公司,创新打造了“小区党支部+业委会+物业公司”三位一体服务模式,建立了“行业主管部门—街道—社区—小区党支部—业委会”多方联动的评价机制。在试点社区徐小楼,对无物业管理的2个老旧小区、5个安置区进行兜底接管,改造提升基础设施,持续改善小区居住环境,受到了群众一致好评。

健全机制

提升公共设施服务标准

文亭街道建立健全了国有市政公司

组织构架和运营管理制度,制定出台《文亭街道国有公司运营管理办法》。通过公开选拔、竞争上岗,选拔了一批真正想干事、能干事、会干事的优秀人才,为国有企业发展夯实根基。街道市政工程公司以公益性为导向、以市场化为手段,在为城市居民提供高质量公共设施服务的同时,有效拓宽了街道为民服务的经费来源,提升了街道为民服务水平。

创新模式

推动便民服务更加高效

文亭街道国有平台公司积极运营今日成武APP便民服务信息化平台,将各项居民生活服务纳入平台进行标准化管理;推动“快递外卖小哥”融入基层治理,整合社区党群服务中心、酒店、售楼中心等50余个场所,为新业态新就业群体打造“伯乐驿站”20余个;增设居民服务热线8866766,7名接线员轮流坐班,拓宽了

服务渠道,有效提升了基层治理效能,为社区群众提供了便捷高效的全方位服务。

强化管理

激发志愿服务内生动力

文亭街道持续加强志愿服务队伍建设。建立街道、社区、小区网格三级党员志愿服务管理体制,累计成立党员志愿服务队19支,结合新领域、新业态、新就业8个群体社会组织,共开展200余次志愿服务活动;建立了《文亭街道社会组织工作情况考核方案》,年底将对社会组织进行考核评比。在试点社区徐小楼,依托其高标准建设的党群服务中心,积极培育孵化本土化社会组织8个。

文亭街道在下步工作中,将深入聚焦“五项为民服务机制”,狠抓工作落实,不断优化为民服务模式,提升基层治理服务水平。

巨野县总工会加大力度扶持工友创业园

本报讯(通讯员 姚胜友)巨野县总工会紧紧围绕乡村振兴工作中心,坚持以“党建带工建,以工建促党建”为引领,持续加大对工友创业园的培树扶持力度,以“四个强化”着力推动工友创业,助力乡村振兴提质增效。

强化组织领导。成立巨野县总工会工友创业园建设工作领导小组,加强对全县工友创业助力乡村工作的组织领导。印发《巨野县总工会做实叫响工友创业助力乡村振兴品牌工作年度计划》等文件,从培育选树、能力提升、工会工作等6个方面建立健全工友创业园培树扶持体制机制。建立县总工会领导班子联系工友创业园工作机制,明确1名领导班子成员至少联系2家工友创业园,细化12项措施,提升精细化服务水平。

强化培育选树。以“农字号”企业为载体,培育省级工友创业园3家、市级工友创业园12家,县级工友创业园25家、市级农民工培训基地2家。选树省级农民工之星3人,市级农民工之星11人、县级农民工之星22人,在带动就业创业中发挥各级工友创业示范引领作用,不断凝聚助力乡村振兴蓬勃力量。牢牢抓牢工友创业园工会工作,加大工友创业园农民工群体建会入会力度,发展农民工会员2062人,同步落实集体协商、困难帮扶、法律援助、和谐劳动关系构建等举措,持续发挥效能。

强化技能培训。加大工友创业技能培训力度,加强技能人才队伍建设,发挥崔妈妈职业培训学校、麟兴职业培训学校、鲁西书画院及巨野县书画院等各类工会阵地的培训教育职能,先后举办葡萄、木耳种植、种鸭养殖、工笔牡丹画、电子商务、家政服务等技能培训30余期,培训农民工、下岗职工、农村待业人员、退役军人等各类人员6000余人,扶持就业创业4700余人。聘请省劳动模范曹传增、杨金铎担任就业创业导师,定期深入工友创业园指导开展就业创业等工作。建立技能人才“一条龙”服务体系,先后与8家工友创业园积极对接,开展“菜单+订单”技能培训5期,扶持就业900余人,为工友创业园高质量发展奠定人才基础。

强化创业扶持。县总工会领导班子定期深入工友创业园了解生产经营情况,主动为工友创业园发展排忧解难。先后在全县4家工友创业园中落实“齐鲁工创贷”政策,协调申请贷款110余万元,解决经营资金短缺后顾之忧。发挥工会组织优势,为益之源生态农业等5家工友创业园积极搭建销售平台,解决产品销售不畅后顾之忧。为正森食用菌积极搭建技术支持协作平台,通过与四川草笠竹农业开发有限公司等企业对接联系,引入国内先进的食用菌种植技术,提升工友创业园创新发展能力,解决产品技术滞后后顾之忧。

巨野县严查非机动车违规上路

净化城区交通环境

本报讯(通讯员 刘文琦 张允)为进一步净化城区交通环境,巩固三小车辆整治成果,近日,巨野县公安局交警大队对非机动车闯红灯不带头盔、特殊用途三小车辆人证不符等违规行为开展专项整治活动。

10月15日上午11时左右,在麒麟大道与光明路交叉口,一辆助残三轮电动车因从事商业违规拉客行为,被交警现场查扣,相关证件被依法收回,不能再上路行驶。随后交警在路口又查获一辆挂着某物业公司违规上路的三小车辆,并将相关证件暂扣处理。

据县公安局交警大队城区中队民警介绍,因近期天气逐渐转冷,三小车辆违法上路的势头又有所抬头,为了巩固城区三小车辆整治成果,交警大队将进一步加强巡逻力度,对违规上路的三小车辆进行严查。

百亩桃子迎来收获季

本报讯(通讯员 袁方 张育瑞)随着天气逐渐变冷,应季水果也逐渐变少,但是在巨野县核桃园镇马山村青龙山文化产业园的百亩桃园里,挂满枝头的桃子露出了抹红晕,目前正好到了上市的季节,工人们正忙着采摘桃子。

青龙山文化产业园负责人徐河文说:“咱的桃子叫迎霜红,从开花到霜降这个时间正好上市,现在咱的劳务人员正在采挖,销路很好。”

徐河文的桃子不仅品种好,还独具区位

优势,由于果树长在山上,红土地和山泉水成了滋润桃子的天然养料,而且桃子还富含多种矿物质和微量元素,味道香甜可口,甜度可以达到20个糖。游客们说:“从知道这个桃园以后,每年都来这来采摘,桃的质量很好,采走以后家里人一尝,每年都会过来采摘,这个桃子口感很好。”

如今,徐河文的桃子可以说是远近闻名,不少游客慕名前来采购,260余亩的迎霜红映红了徐河文的生活,也为他带来了可观的收入。

盘活闲置地 育出致富果



古村老党员的乡土情怀

——巨野县核桃园镇前王庄村“红色讲解员”王者兴小记

近日,在巨野县核桃园镇前王庄村的原战地医院里,93岁的老党员王者兴正在给村里的少先队员们讲述1947年鲁西南战役的故事,自从这个村被命名为国家级传统古村落以后,他主动担任红色讲解员,今年已是第八个年头了。

时光回溯到1992年。王者兴从嘉祥县农业局高级农艺师的岗位上退休,有不少人高薪聘请他到外地工作,但都被

老人婉言拒绝。他说,自从参加工作以来,很少为家乡父老做一些事情,现在退休了,应该给父老乡亲们做一些力所能及的事。

回家以后,王者兴发现村里一些群众喜欢种植蔬菜,但有时候对作物出现的问题不知道怎么解决,身为高级农艺师的他主动上门,告诉大家应该用什么药物、用多大的浓度,还利用村里的大喇叭向群众宣

传如何进行防治。有人建议他搞一个门市部经销农药,可以增加自己的收入,但王者兴说:“我是一名党员,政府给我办理了退休,有退休工资,我就应该为大家服务,我不能收群众一分钱,收了群众的钱,就不是为人民服务了。”

王者兴不但是一名高级农技师,而且还在村里担任矛盾纠纷调解员,由于他经常在村里义务为群众服务,德高望重,不论谁家有了纠纷,他知道后都会主动调解。特别是村里实施了网格化管理以后,村里的网管员有事情都及时给他汇报,很多矛盾纠纷都化解在萌芽状态。

前王庄村被命名为国家级传统古村落以后,王者兴向党支部建议,不能因为古村落的卫生条件差影响了古村落游客眼里的形象,由党员带头实行门前三包。每天

清晨起来,他就带头把自己的小院子和门前的小广场打扫得干干净净。

近几年,随着王者兴年龄增长,他的孩子提出让他到城里居住,方便照顾,但都被老人婉言拒绝。他告诉孩子们:“每天都有很多游客来前王庄旅游,讲解员王允领、张燕芹、王允和、王道章他们忙不过来的时候,我也能帮帮忙,而且我特别喜欢给孩子们讲鲁西南战役的故事……生活非常充实。”

王者兴就是这样一位热爱家乡的古村老人,村里成立秧歌队和广场舞队的时候,他拿出自己的工资,给大家每人赞助了一身服装。“我是一名老党员,在党50多年,党教育我多年,我就必须为党奉献我的一切,时时刻刻牢记入党宣誓,做一名合格的党员!”王者兴如是说。

通讯员 满常学

致空闲宅基地比较多。为了改变这一现状,村两委多方争取政策资金,清理整顿空闲宅基地,成立合作社发展果树种植。

在当地政府帮助下,村两委将空闲宅基地上种植梨树。而第二年结果的时候,由于没有销路,不少村民提出要砍掉果树。村党支部决定成立合作社,由合作社统一找销路。

“咱合作社村委会统一把老百姓的梨收购完之后,再集体往外销售,这样,不仅解决了销售问题,合作社也有了一定的经济收入。”冯楼村党支部书记冯中保介绍。

销路有了保障,越来越多的村民主动要求加入合作社,利用自家闲置宅基地种植梨树。如今在冯楼村,单靠空闲宅基地增收的农户就有240余户,占全村人口90%以上。

文/图 通讯员 邵海洋



冯楼村村庄面积大,留守老人多,导